

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ**

1 СТР. На трудовой вахте. В нашем городе.

2 СТР. Изучая произведения Л. И. Брежнева — с собрания партийно-хозяйственного актива города.

3 СТР. Качество — требование времени. Проверяем сообразительности.

Статьи, посвященные проблемам качества и выполнения социалистических обязательств в коллективах завода ЖБИ-3 и хозрасчета № 2 орс.

4 СТР. Моя Родина — СССР. Спорт. Объявления.

Из зала суда — статья народного судьи города И. Шапиро.

В КНИГУ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

ПАРТОРГАНИЗАЦИИ И АДМИНИСТРАЦИИ
ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ»

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

За высокие показатели в социалистическом соревновании, за повышение эффективности производства и каче-

ства работы, успешное выполнение народнохозяйственного плана 1977 года ваше предприятие занесено в областную Книгу трудовой славы.

Обком партии желает вашему коллективу добиться еще больших успехов в выполнении исторических решений XXV съезда партии, принятых социалистических обязательств на третий год

пятилетки. достойно встретить первую годовщину Конституции СССР.

А. БОРОДИН,
секретарь обкома
Компартии Казахстана.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 43 (1046)



ПЯТНИЦА, 9 июня 1978 г.



Цена 2 коп.

ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

Заканчивают пятилетку

С большим энтузиазмом работают на строительстве районного узда связи члены известной комплексной бригады кавалера ордена Трудового Красного Знамени Н. Ф. Репникова из «Культбытстроя». Как и на предыдущих объектах они добиваются отличного качества и высоких темпов. С начала пятилетки они опередили

трудится в счет января 1980 года.

Свой богатый опыт Бирджан Ходжаев старается передать молодой смене, подготовил и научил секретаря своего мастерства немало молодых рабочих, избравших в своей жизни путь строителя.

А. ПРОШКИНА,
старший инженер отдела
труда и зарплаты
«Культбытстроя».

С КОМСОМОЛЬ-

платацию 28 июня.

Хорошо потрудились на монтаже комсомольцы А. Д. Вовк, В. Ю. Кнауф, Р. К. Батолов, слесарь - сантехник А. М. Третьяк.

Н. ШЕСТОПАЛОВ,
старший инженер отдела
труда и зарплаты
«Сантехмонтажа».

Обязательства выполняются

С первого дня третьего

ДОРОГОЙ БРАТСТВА, ДОРОГОЙ МИРА

С огромным удовлетворением встретила международная общественность результаты официального дружественного визита в ЧССР советской партийно - правительственной делегации во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым.

Как важный вклад в развитие отношений братской дружбы и

пешет газета, подтвердили, что они и впредь будут крепить прочный боевой союз, нерушимую дружбу и сотрудничество между КПСС и КПЧ, между обоими государствами.

Приветствуя результаты официального визита советской партийно - правительственной делегации в ЧССР, польская «Трибуна людей» указывает на то, что братские интернациональные связи КПСС

график работ на 493 дня и сегодня на их трудовом календаре декабрь 1980 года.

Хороших показателей добивается и коллектив монтажников К. К. Либрехта, который ведет строительство жилых домов в нашем городе. В мае месячное задание рабочими было выполнено на 134 процента.

Успехи строителей не случайны. Коммунисты «Культбыгстроя» показывают пример своим товарищам по работе, всегда находясь в авангарде.

Члену партии, кавалеру ордена Трудовой Славы III степени В. Ходжаеву доверяют работу на самых ответственных участках, и не было такого случая, чтобы с заданиями он не справился. Так было на строительстве приемных бункеров, на секциях фабрики, горючозавода и ряде других объектов. Свои задания он всегда перевыполняет и сегодня

СКИМ ОГОНЬКОМ

Наступил сезон летних отпусков. Многие трудящиеся планируют провести свой отдых, используя живописные места Кустанайщины.

Растет число повоностроченных санаториев, домов отдыха, пионерских и туристических лагерей. В их строительстве нередко принимают участие и лисаковцы.

В этом году комсомольско-молодежная бригада А. Б. Лучко из «Сантехмонтажа» работает на монтаже здания профилактория «Сосновый бор». Включившись в социалистическое соревнование бригада постоянно перевыполняет свои задания и опережает график работ на 10 дней. Сейчас она досрочно подготовила к сдаче блок «А» профилактория, который должен быть введен в экс-

плуатацию железнобетонными Лисаковского горно-обогатительного комбината успешно борются за выполнение взятых напряженных социалистических обязательств.

План грузоперевозок в мае коллективом выполнен на 108 проц., план по производительности труда — на 108,5 проц.

Лучшей в социалистическом соревновании признана комсомольско-молодежная смена В. П. Бандуровского, выполнившая задание на 115,3 проц.

В этой смене трудится комсомольско-молодежный экипаж тепловоза № 1 в составе машиниста Ю. В. Павлова и помощника В. Ф. Семенова, взявший обязательство в 1978 году перевезти 3200 тысяч тонн грузов. За 5 месяцев ими перевезено 1384 тысячи тонн.

**О. ПЕЧЕРСКИХ,
нормировщик ЖДЦ.**

В НАШЕМ ГОРОДЕ

Фестиваль молодежи

65 комсомольцев города выехали сегодня в город Кустанай для участия в областном фестивале молодежи. В составе делегации рабочие, служащие, учащиеся, коллектив народных танцев ДК «Строитель» под руководством А. Кана, вокально-инструментальный ансамбль фабрики ГМО (руководитель Н. Харченко).

В программе фестиваля смотр художественных коллективов, концерты на агитплощадках города, военно-спортивная игра «Орленок»,

вечера — «Дружба», «Этих дней не смолкнет слава», представление «Ленинскому комсомолу — 60», манифестация за антимпериалистическую солидарность, мир и дружбу.

**А. ЕРЕМИН,
секретарь горкома
комсомола.**

Наставник

В Лисаковском автотранспортном предприятии хорошо знают слесаря-ремонтника В. Н. Стародуба. Вот уже 14 лет работает он в нашем коллективе. Сейчас возглав-

ляет бригаду слесарей-ремонтников.

Владимир Никифорович квалифицированный слесарь, предприимчивый, с пиваторской жилкой. Он до тонкости изучил автомобиль. Свои знания и опыт передает молодежи. Обучил своей профессии пятерых молодых рабочих. В прошлом году Кустанайское областное автотранспортное управление отметило его как лучшего наставника, наградив именным подарком.

**А. СУРЕНКОВА,
АТП-1.**

востороннего сотрудничества и КПЧ все более тесная социалистическая экономическая интеграция между ЧССР, Советским Союзом и другими братскими странами образуют прочный фундамент для плодотворной реализации планов сотрудничества на будущее.

Визит высоких советских гостей на нашу землю стал важным и знаменательным событием в жизни ЧССР, символизирующим постоянно углубляющиеся отношения дружбы и сотрудничества между обеими странами, указывает чехословацкая «Руде право».

Наш народ со всей сердечностью продемонстрировал, какое глубокое и прочное чувство дружбы питает он к великой Советской стране, к Коммунистической партии Советского Союза, как глубоко он уважает товарища Леонида Ильича Брежнева, чья жизнь и деятельность тесно связаны с освобождением нашей страны от фашистской оккупации с развитием восторонних взаимных отношений, с неустанной и вдохновенной борьбой за сохранение и укрепление мира во всем мире.

Визит в Чехословакию советской партийно-правительственной делегации во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР вылился в яркую манифестацию нерушимой советско-чехословацкой дружбы. Совместное заявление о дальнейшем развитии братской дружбы и сотрудничества между КПСС и КПЧ, СССР и ЧССР, подписанное в Пражском Граде, убедительно свидетельствует о дальнейшем развитии многоправных отношений между нашими двумя странами, отмечает другая чехословацкая газета — «Права».

«Прочный братский союз» — так характеризует советско-чехословацкие отношения орган ЦК СЕПГ газета «Нойес Дойчланд». Советский Союз и Чехословакия,

свидетельствуют о полнотном единстве двух стран на основе принципов социалистического интернационализма. Визит товарища Л. И. Брежнева в ЧССР, подчеркивает газета, стал новой важной вехой на пути дружбы, сотрудничества и взаимной помощи двух стран. Обе стороны высказались за дальнейшее укрепление сотрудничества братских социалистических государств в рамках Совета Экономической Взаимопомощи (СЭВ) и Организации Варшавского Договора, за более быструю совместную разработку долгосрочной программы специализации и кооперирования производства до 1990 года.

В мире нет более насущной и актуальной проблемы, чем проблема обуздания гонки вооружений, проблема разоружения, указывает физиком «Суомей социалдемократии». Во время своего пребывания в Чехословакии Л. И. Брежнев подчеркнул, что нет такого вида вооружений, который Советский Союз не был бы готов ограничить, запретить на взаимной основе, по договоренности с другими государствами. Такие предложения Советского Союза нацелены на достижение практических результатов, а потому заслуживают самого пристального внимания.

В то время как на сессии совета НАТО раздавались нозые угрозы в адрес сторонников мира, в то время как члены военного блока стран Запада совершают вооруженную интервенцию в Заир из Праги в эти дни прозвучал новый призыв к укреплению всеобщего мира.

(ТАСС).

Как мы уже сообщали, пятого июня состоялось собрание партийно-хозяйственного актива города, посвященное обсуждению книг Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение» и задачам по усилению идейно-политического и патриотического воспитания масс. С докладом выступил первый секретарь горкома партии А. Г. ЖЕГЛОВ. Доклад дается в изложении.

ная и образная форма изложения позволяет глубоко почувствовать и увидеть обстановку Отечественной войны, титаническую деятельность партии, массовый героизм воинов и тружеников тыла, отчетливо осмыслить те движущие силы, которые привели советский народ к великой Победе. С особой силой звучат слова автора о беспредельной стойкости советских людей: «Когда те-

кой убежденностью и высокой партийностью он поднимал боевой дух бойцов, вдохновлял их на новые победы».

В заключение Леонид Ильич пишет: «Наша победа — это высокий рубеж в истории человечества. Она показала величие нашей социалистической Родины, показала всеислие коммунистических идей, дала изумительные образцы самоотвержен-

ности работы подлинного партийного руководителя».

Леонид Ильич пишет, что ценна и ценит в людях упорство, самостоятельность мысли, компетентность, обостренное чувство нового, умение вовремя заметить и поддержать инициативу и творчество масс. Для руководителя важно также умение не подменять других работников, а доверять им, помогать,

на насущных задачах коммунистического строительства, требуют непримиримо относиться к недостаткам, добиваться эффективного использования всех резервов и возможностей. В этом прежде всего и состоит их огромная мобилизующая роль. Это главное, что надо иметь в виду при их изучении.

Мысли и рекомендации, высказанные Л. И. Брежневым, учат как надо правильно

ОБСУЖДАЯ ПРОИЗВЕДЕНИЯ Л. И. БРЕЖНЕВА

РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВУЮ

Миллионы советских людей находятся под огромным впечатлением, полученным от прочтения книг Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение».

Наша партия и советский народ видят в Леониде Ильиче Брежневе выдающегося политического и государственного деятеля, талантливого организатора. Он внес и вносит неоценимый вклад во всесторонний прогресс советского общества, в укрепление единства стран социалистического содружества, мирового коммунистического и рабочего движения, в борьбу за мир во всем мире. Вся жизнь товарища Л. И. Брежнева неразрывно связана с деятельностью нашей партии, с героическим трудом советского народа, с борьбой за свободу и независимость Родины. Это нашло глубокое отражение в его произведениях. Потому и велик к ним интерес советских людей.

В произведениях тов. Л. И. Брежнева ярко и впечатляюще воскрешены в памяти народной героические страницы Великой Отечественной войны и послевоенного пе-

риод, треть века спустя, вспоминаешь о том, что вышло на долю бойцов, командиров, политработников армии даже не верится по рою, что это можно было выдержать. Однако выдержали, через все прошли и победили, разгромили фашистов».

Истоки нравственных сил народа, его бессмертного подвига в годы войны, говорят в воспоминаниях, заключены в глубокой убежденности советских людей в исторической правоте дела, за которое они шли бороться и умирать. На защиту завоевания Октября, идеалов коммунизма встал весь народ, вдохновленный и организованный партией. И это главное, почему мы победили.

Л. И. Брежнев показывает, что война — это исполненный труд народа, надевшего военную шинель. В книге говорится и о большом вкладе в борьбу с врагом партизан, тружеников тыла.

Центральное место в книге занимает показ роли Коммунистической партии. Коммунисты цементировали ряды бойцов, были на самых от-

ности и героизма... Но если бы спросили меня сегодня, какой главный вывод сделал я, пройдя войну от первого до последнего дня, я бы ответил: быть ее больше не должно. Быть войне не должно никогда».

Все мы знаем, как последовательно и неутомимо отстаивает товарищ Леонид Ильич Брежнев дело мира. С его именем связана советская Программа мира, — настойчиво претворяющаяся в жизнь нашей партией, несмотря на преграды, которые ставит на ее пути оборонщики «холодной войны».

Недавно вышла в свет новая книга товарища Леонида Ильича Брежнева — «Возрождение». В ней рассказывается о восстановительном периоде разрушенного хозяйства, о переходе нашей страны на рельсы мирного строительства. В то время автор работал первым секретарем Запорожского, а затем Днепропетровского обкомов партии. На живых, конкретных примерах показан в книге самоотверженный героический труд советских людей, которые в тяжелейших условиях возрождали к жизни за-

контролировать, то есть умение распределять и организовывать работу коллективно. Это позволяет лучше использовать опыт и знания людей, повышает их ответственность, надежнее оберегает от ошибок.

Особое внимание в книге «Возрождение» уделяется вопросам о критике, самокритике. Они дают возможность проникать в сущность дела и решать его на партийной основе, преодолевать ошибки, некомпетентность, элементы субъективизма. Это положение весьма актуально. Мы встречаемся с фактами, когда некоторые партийные организации недостаточно умело пользуются методом критики и самокритики, когда не дается принципиальная партийная оценка негативным явлениям, имеются упущения при реализации деловых предложений и критических замечаний трудящихся.

Встречаются отдельные руководители, которые болезненно воспринимает критику снизу, видя в этом подрыв своего авторитета.

Борясь с подобными явлениями, первичным партий-

но работать с массами, как направлять их усилия, стремление и опыт на выполнение стоящих перед нами задач.

Леонид Ильич неоднократно подчеркивает, что успех дела достигается только в том случае, когда обеспечивается правильное сочетание партийной работы с хозяйственной деятельностью. В этой связи очень важно воспитывать руководителей, уметь учитывать последствия принимаемых решений, видеть их политический смысл и значение.

Важнейшей задачей партийной организации города является постоянный поиск новых действенных форм воспитательной и организаторской работы, необходимо обеспечивать их комплексность, чтобы усилить партийное влияние на все стороны жизни города.

В этом месяце в коллективах Лисаковска состоится собрание, на которых необходимо тщательно обсудить задачи организаторской и идейно-воспитательной работы, вытекающие из книг Л. И. Брежнева, его речей и выступлений. Особое вни-

риода восстановления народного хозяйства.

Вот что, к примеру, говорит непосредственный участник событий М. В. Адамович, бывший гвардии старшина первой статьи крейсера «Красный Кавказ», ныне житель п. Семозерное: «С большим волнением я прочитал книгу «Малая земля», мне, участнику той в трех других десантных операций, особенно дороги воспоминания Леонида Ильича Брежнева».

Семь месяцев Черноморский флот, в том числе и крейсер «Красный Кавказ», поддерживал огнем, боеприпасами, продовольствием бесстрашных защитников Малой земли.

Новороссииск освободила 18-я армия генерала Леселидзе при поддержке флота. Среди них был и полковник Л. И. Брежнев».

«Много лет прошло с тех пор, но когда читаешь книгу «Малая земля», где с такой глубиной анализа, с щедрой памятью о факты и события восстанавливается картина штурма, — говорит М. М. Холод, бывший морской пехотинец, который в составе 393 отдельного батальона морской пехоты штурмовал Новороссииск, — отчетливо вспоминаются все детали, имена друзей однополчан, фронтовые пути дороги. У каждого фронтовика есть свои святая «Малая земля», свой Сталинград, своя переправа на Днепре. Эту мысль проникновенно выразил Леонид Ильич».

Глубина авторских обобщений и выводов, богатство идейного содержания придуют книге «Малая земля» большое общественно-политическое значение. Лакоנית-

но и восторженно описаны успешных и опасных участках. Три миллиона из них пали смертью храбрых и пять миллионов советских патриотов пополнили ряды партии за годы войны.

Обуславливая замечательные книги Леонида Ильича Брежнева, уместно вспомнить подвиг наших земляков-кустанайцев. Лучших своих сыновей и дочерей направлял на фронт кустанайщина. Среди них было около 5 тысяч коммунистов и свыше 18 тысяч комсомольцев. Мы горды тем, что именно на Кустанайской земле была сформирована 151 отдельная стрелковая бригада, ставшая впоследствии 150 стрелковой дивизией, получившей почетное наименование Идрицко-Берлинской. Войны этой дивизии водрузили Знамя Победы над рейхстагом, 25 кустанайцев удостоены звания Героя Советского Союза. Из 4-х казахстанцев, удостоенных этого звания дважды — двое наших земляков. Это бесстрашные летчики Леонид Веда и Иван Павлов, Навечно вписано в историю обороны Ленинграда имя Султана Баймагамбетова, уроженца Семозерного района. Отважный воин понтонал подвиг Александра Матросова.

В воспоминаниях «Малая земля» много рассказывается о массовом героизме воинов. Анализируются формы и методы партийно-политической работы на фронте. В огне сражений вырос и закалился новый тип политического руководителя, партийного работника.

Таким политработником, прежде всего, был сам Л. И. Брежнев. Словом и делом, личной храбростью, глубо-

кой и электростанции, шахты и рудники, транспорт и сельское хозяйство, строили жилые дома, восстанавливали лавачины в руинах города и села.

Л. И. Брежнев уделяет большое внимание вопросам партийной работы, деятельности партийных организаций по мобилизации масс на решение наиболее важных и ответственных задач, утверждению подлинно ленинского стиля работы.

Он пишет: «С первых дней мы добивались бережного отношения к кадрам, дорожили обстановкой партийной добросовестности... Я вообще никогда не был сторонником грубого, крикливого, или, как еще называют, «волевого» метода руководства». Если человек напуган, он ответственности на себя не возьмет». В этих словах ключ к тому, что делает книгу руководством в нашей сегодняшней работе. Читая «Возрождение», мы еще глубже понимаем истоки того стиля, чувствуем дыхание той атмосферы, которые станут определять партийную, государственную, всю общественную жизнь страны с осени 1964 года, когда Л. И. Брежнев был избран Первым секретарем Центрального Комитета КПСС.

В книге показывается, как воплощается в жизнь ленинский стиль работы. Не пренебрегать ошибок, совершенных людьми, не наказывать их бездумно. Более того, «требуя инициативы от людей, партийный руководитель должен их в сложные моменты брать под защиту, принимать удар на себя».

Таков стиль работы, который утверждает «Возрождение», таковы основные прин-

цимы организации нужно руководствоваться указаниями товарища Леонида Ильича Брежнева: «Тот, кто перестает воспринимать критику, потерян для дела».

В «Возрождении» много мыслей и положений об идейно-политической, воспитательной работе, о роли соревнования, его гласности, о постановке наглядной агитации.

«Партийный комитет, — говорится в книге, — обязан знать всех ударников труда. И не только знать. С помощью агитаторов и пропагандистов их достижения и, что особенно важно, их методы надо сделать достоянием всех... Если же партком занимается только со сводной планового отдела — это не руководство социалистическим соревнованием». Говоря о роли наглядной агитации Леонид Ильич пишет, что «нужны конкретные призывы и действия, в которых были бы цифры даты, имена пионеров-новаторов, рабочих ведущих профессий. Причем не один и тех же... раз и навсегда утвержденных, а все новых и новых — тех, кто сегодня вырвался в соревновании вперед».

В произведении Леонида Ильича Брежнева даны наглядные примеры ведения партийно-политической работы в различных условиях, в них содержится глубокое размышление о стиле, формах и методах этой работы, о факторах, обеспечивающих ее успех и высокую эффективность. Содержание книги непосредственно связано с задачами сегодняшнего дня, с перспективами дальнейшего развития советского общества. Они заставляют нас еще раз сосредоточить внимание

мнению следует уделить массовую пропаганду книг «Малая земля» и «Возрождение» комсомольским организациям, клубам, библиотекам. Надо повсеместно организовать конференции по их обсуждению, тематические вечера, чтения лекций и докладов. Воспоминания — бесценный материал по интернациональному и патристическому воспитанию молодежи.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, всем идеологическим учреждениям необходимо так построить всю организаторскую и массово-политическую работу, чтобы идейное богатство трудов товарища Л. И. Брежнева довести до всех трудящихся города, чтобы каждый из них сердцем соприкоснулся с героической историей Коммунистической партии и советского народа.

Книги Леонида Ильича «Малая земля» и «Возрождение» — это боевое и идейное оружие партии и народа. Это — бесценный вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма. Они дают коммунистам, всем трудящимся новый заряд творческой энергии, способствуют дальнейшему совершенствованию всей идеологической работы.

Проникновенная, задушевная интонация книг Леонида Ильича создает впечатление, что с каждым из нас говорит с беспредельной открытостью многоопытный, мудрый друг и наставник. Они воспринимаются всеми советскими людьми как руководство к действию, как свод норм ленинского отношения к людям и делу. Они — настольная книга каждого коммуниста, каждого советского человека.

В редакцию газеты поступил тревожный сигнал — завод ЖБИЗ поставляет бетон низкого качества, который идет на усиление колонн склада сушеного концентрата.

ЧТО ЖЕ, сигнал, нужно прямо сказать, действительно серьезный. И вот почему. Представьте себе самосвал ВездАЗ 540, у которого вместо его обычных, выше человеческого роста колес, поставлены, к примеру, такие как у «Москвича». Нечто подобное произошло при строительстве склада сушеного концентрата. Если сказать упрощенно, он представляет собой четыре цилиндрические емкости, или бани. Высота их около сорока, а диаметр примерно 25 метров. В них будет засыпаться железорудный концентрат. Причем, десятками тысяч тонн. Каждая баня стоит на опорных колоннах. Именно они и оказались «колесами» от «Москвича», из-за того, что были допущены просчеты в проекте, которых не заметили как заказчики, так и строители. Последним и приходится сейчас производить усиление колонн. Вполне понятно, что работа эта серьезная и ответственная. И вдруг стало известно, что бетон марки 300, который идет на усиление — некачественный. Прочность его должна быть по истечению 28 суток 290—300 кг-см. кв., на самом же деле она гораздо ниже даже самых допустимых норм. К примеру, 18 и 19 апреля поступивший бетон был испытан в центральной строительной лаборатории

треста «Лисаовскрудстрой». Прочность его была соответственно 161 кг-см. кв. и 121 кг-см. кв. Бетон за 21 апреля показал прочность 205 кг-см. кв.

заняты приготовлением бетонной смеси. Более тщательно стали делать корректировку инертных материалов, но качество по-прежнему не улучшалось.

однократных бесед с главными специалистами и руководителями завода выяснилось, что смешивание различных видов и даже марок цемента, имеет место. Об

Чем же объяснить такое пренебрежительное отношение к существующим нормам и требованиям? Ответ у всех стереотипный — производственная необходимость. А так ли это? Ведь смешивание происходит из-за того, что никто на заводе не знает когда, сколько вагонов, какой марки будет доставлен цемент. Это неведение ведет к тому, что по прибытии вагонов начинается головолемка — куда разгрузить? Одна емкость полная, другая наполовину, третья на четверть, а свободной нет, не подготовили. Плюс к этому — железнодорожники грозят штрафом за простои. И в результате появляется акт на смешивание, который не назовешь иначе как заявкой на брак.

Направивается вопрос — можно ли набегать этого? — Можно, — говорит т. Раздобудько, — если УТПК треста «Лисаовскрудстрой», поставяющее нам цемент, будет заранее извещать нас о приходе вагонов. Но несмотря на наши просьбы этого не делается. Получился замкнутый круг и выхода из него руководители завода до сих пор не могут найти, не хватает у них сил самостоятельно преодолеть межведомственные пороги. А пока они ждут, указывая пальцем на потолок, и продолжают подписывать акты на смешивание цемента. Что же, ничего не поделаешь — производственная необходимость, которая оборачивается браком и перерасходом материалов.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

КАЧЕСТВО — ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

ЗАЯВКА НА БРАК

СТРОИТЕЛИ забыли требову. На имя директора завода ЖБИЗ были посланы письма о том, что прочность бетона марки 300 не соответствует нормам. Помимо писем были неоднократные звонки, личные встречи. Но бетон оставался таким же, несмотря на то, что в паспорте, который, по сути, являлся гарантией завода на качество своей продукции, неизменно указывалась марка 300.

ПЕРВЫМ, с кем довелось беседовать на заводе, была исполняющая обязанности начальница лаборатории А. С. Югатова. Оказалось, что она в курсе всех событий, разгоревшихся вокруг некачественного бетона марки 300. Анализы, производимые в заводской лаборатории, несколько лучше, чем у строителей, но и здесь они не показывают необходимую прочность.

— Сразу же, как только на завод начали поступать претензии от строителей, — рассказывает А. С. Югатова, — мы стали искать причины, отрицательно влияющие на качество нашего бетона. Поговорили с теми рабочими, которые непосредственно

Тов. Югатова уверила нас, что лаборатория делает все возможное для повышения прочности качеств бетона. То же самое говорила и мастер бетонного завода А. Н. Мальцева. В частности, она сказала, что рабочие уже наказаны — лишены премии. Сейчас каждый из них с удвоенным вниманием следит за правильной дозировкой, приготовления бетонной смеси. Мастер сама делает неоднократные проверки, присутствует при закладке цемента в бункера, строго следит за выполнением рекомендаций заводской лаборатории.

— Однако, несмотря на это, — говорит А. Н. Мальцева, — причину снижения качества бетона не нашли. Вроде все уже делаем, а марка 300 не получается. И в чем причина — не могу понять. Есть, правда, одно предположение — может быть, смешивается при загрузке в банки цемент разных видов и марок. Но так это или нет, я проверить не могу потому, что при загрузке цемента в банки не присутствую.

НУ ЧТО ЖЕ, предположение А. Н. Мальцевой оказалось верным. После не-

этом красноречиво говорят акты, к примеру, от 11, 15, 19 мая. Руководители завода без малейшего сомнения дали «добро» на смешивание сульфатостойкого цемента с цементом марки ПШ-400. А ведь это грубейшее нарушение всех норм и стандартов. В результате смешивания повышается активность цемента, изменяется химическая структура бетонной смеси, что, в конечном итоге отрицательно сказывается на ее качестве.

В книге «Лабораторный контроль в строительстве» на стр. 79 написано: «Выгрузка цемента на склад должна производиться строго по виду и марке согласно данных сопроводительного паспорта. Не разрешается смешивать между собой цементы разного вида или разных марок».

ЧТО ЖЕ, все более чем ясно. Об этом также хорошо знают и директор завода т. Раздобудько, и исполняющие обязанности главного инженера и начальника заводской лаборатории т. т. Ильинская и Югатова, подписи которых есть почти во всех актах, разрешающих производить смешивание.

ПРОВЕРЯЕМ СОБЛЮДАТЕЛЬСТВА

ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ

Новая больница железнодорожников

Коллектив хозрасчета № 2 общины Лисаковского орска, как и все предприятия и организации города обсудил и принял социалистические обязательства на третий, ударный год пятилетки. План по товарообороту и по реализации изделий собственной продукции они взяли выполнить досрочно к 29 декабря. Кроме того, в честь достойной встречи первой годовщины со дня принятия новой Конституции СССР обязались сверх плана получить 2800 рублей по товарообороту и 1500 рублей от продажи собственной продукции.

Была заключен договор о социалистическом соревновании с коллективом хозрасчета № 1 общины орска.

Кончается первая половина 1978 года. Как же выполняет свое обещание этот коллектив, обслуживающий большинство школ и население Лисаковска?

За прошедшие месяцы только в феврале хозрасчет № 2 общины выполнил план по товарообороту (100,6 проц.). С начала года невыполнение составило 14400 рублей. Где уж тут говорить о выполнении взятых обязательств, а тем более, о сверхплановой реализации.

Из-за невыполнения основных показателей этот хозрасчет ни разу не смог принять участие в соревновании коллективов Лисаковского орска и прочно «утвердился» среди отстающих. Следует напомнить, что ранее он всегда был идущим вперед.

В чем же дело, откуда такой резкий поворот в худшую сторону? Может быть, план нереальный? Сравним его с прошлогодним.

В 1977 году план по товарообороту был дан на 680 тысяч рублей и выполнен на 101,1 проц. (687400 рублей).

В 1978 году он составил 685 тысяч рублей.

По реализации собственной продукции в 1977 году — составлял 370 тысяч рублей и выполнен на 105 проц.

(372 тысячи рублей). В 1978 — 365 тысяч рублей.

Как видно из этого, план вполне реальный и совсем не напряженный.

Мы обратились к директору хозрасчета Р. З. Байрачной с просьбой объяснить причины отставания.

— Главное, — говорит Раиса Захаровна, — это недостаток работников. Из-за отсутствия продавцов кноски, предназначенные для торговли в летнее время, начали работать на месяц позже, а кноск № 17 в четвертом микрорайоне до сих пор закрыт. Если кто-нибудь уйдет в отпуск или заболеет, то подменить его некому. Такое положение сейчас сложилось в буфетах на автостанции и в столовой торгового центра.

— Многие мы потеряли, — продолжает она, — из-за затянувшегося ремонта столовой № 25 в четвертом микрорайоне, а также из-за перерыва работы по санитарным причинам кулинарного цеха. Выявил на выполнение плана и небогатый ассортимент конфет и сигарет, которыми торгуют кноски и буфеты. Устарело и часто простаивает оборудование, как, например, тестомесильна, блинный и посудомоечный аппараты, подогревательный аппарат в столовой на раздаче блюд, своевременный ремонт и замена которых у нас не налажены.

Из высказывания директора хозрасчета понятно, что все беды по невыполнению плана и социальным обязательствам она относит на более менее объективные причины и поэтому решили, как говорит, «кончить поглубже».

Во-первых, узнали, что в хозрасчете действительно не хватает людей. Но не более двух человек в месяц. (Полный штат — около 60 работников). А простаивают или работают неполную смену, по три, иногда по четыре торговые точки.

Болезни, конечно, не планируются. Но ведь и в дру-

гих хозрасчетах болеют люди, однако, их руководители находят выход и выполняют план.

Допустим, что нехватка работников — объективная причина. В ту же категорию поместим и потери из-за ремонта столовой № 25. В какую же сумму все это выльется? Мы подсчитали — 10200 рублей.

Невыполнение плана составляет 14600 рублей. Значит, остается 4400 рублей. Чем же объяснить эту сумму? Недостаточным ассортиментом конфет и сигарет?

— Такой же получают и другие хозрасчеты, и на плане это не сказывается.

Мы вновь обратились за разъяснением к Р. З. Байрачной.

— В последнее время, особенно в весенне-летний период, — говорит она, — население города стало меньше пользоваться услугами столовых и кносков. И еще, — добавляет Раиса Захаровна, — другие хозрасчеты широко используют выездную торговлю, а я считаю, что план надо выполнять на местах.

Сначала несколько слов о «выездах».

Директорам хозрасчетов действительно дано право создавать временные точки для торговли. Чем плохо, что во время празднования Дня строителя на стадионе будет организована продажа шапильков, нашивков? Или если на остановке автобусов, перед магазинами или в учреждениях в обеденный час будут продавать горячие широкки? Хорошо!

Хозрасчет же, в случае непредвиденного срыва плана, (как, например, при ремонте столовой № 25), сможет покрыть свои убытки.

А теперь о вопросе, почему уменьшилось число посетителей в столовой и покупатели. «Вроде бы, говорит Р. З. Байрачная, и готовым мы не хуже, чем в прошлом году, и обслуживаем».

Вот именно — не хуже! Но ведь жизнь изменяется, идет к лучшему и требования людей повышаются, в том числе и к качеству пищи, и к способу обслуживания. Прошлогодние методы уже не удовлетворяют людей. Именно здесь надо искать новые формы торговли, в этом ключе и решать вопросы выполнения плана.

Не секрет, например, что большинство горожан предпочитает покупать полуфабрикаты, пельменное тесто в кулинарии первого микрорайона, т. е. здесь всегда и продавец на месте и продукты более свежие и качественнее.

Сегодня привлечь людей, сделать их постоянными клиентами можно только качеством своей продукции и культурным обслуживанием.

Если просмотреть документацию хозрасчета № 2, то мы увидим и нарушения санитарных требований, и случаи, когда недокладывается нужное количество продуктов в блюда, и жалобы посетителей.

Удивляет еще вот что. Кончается полугодие, а вопрос о длительном невыполнении плана, анализ причин срыва не был поставлен ни в коллективе хозрасчета, ни в управлении орска комбината. Регулярно подводились итоги, давалась информация о положении в хозрасчетах, по ходу собраний или заседаний делались критические замечания, но конкретных мер, действительной помощи, обмена опытом, поисков выхода из создавшегося положения не было.

Впереди еще 6 месяцев, и надо надеяться, что администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации сделают должные выводы и сумеют коллектив, взявший столь высокие обязательства, настроить на безусловное их выполнение.

А. ЛУКЬЯНЧИКОВ.



КАЗАХСКАЯ ССР. В Актюбинске сдав в эксплуатацию терапевтический корпус строящегося больничного комплекса Западно-Казахстанской железной дороги.

Коллектив больницы обслуживает четыре отделения дороги с населением более 200 тысяч человек. Ее специалисты оказывают помощь врачам линейных и узловых больниц.

В палатах нового корпуса установлены видеотелефоны. Посетители имеют возможность из хойла приемного покоя видеть больного и разговаривать с ним (на снимке).

Фото Д. Карачуна
(Фотохроника ТАСС).

Закончился учебный год. Впереди теплое лето, Много свободных светлых дней. В этот период в каждой школе, комсомольской и пионерской организации, классе и отряде возникают самые разнообразные планы: пойти в поход, кратковременные или дальние путешествия, отдохнуть в лесу, на озере, речке. Некоторая часть ребят вместе с классом поедут по туристическим путевкам в крупные города Союза и республики, большая краеведческая работа будет проводиться в пионерских лагерях. Но надо помнить, что у каждого похода или путешествия должна быть цель.

Всесоюзная экспедиция пионеров и школьников «Моя Родина — СССР» — это значит не только глазами увидеть, сердцем почувствовать как воплощаются в жизнь заветы великого Ленина; необходимо не наблюдателем идти дорогами Родины — быть разведчиком ее недр, часовыми по охране природы, исторических и культурных памятников, революционных, боевых и трудовых традиций своего народа.

В прошлом, 1977 году, Всесоюзная экспедиция пионеров и школьников была посвящена 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Юные туристы области собрали большой материал о делах партии и народа за 60 лет Советской власти, обогатили свои знания об историческом

прошлом нашей Родины.

1. 29 октября 1978 года исполняется 60 лет со дня рождения Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи. Этому юби-

нии развитого социалистического общества;

— изучайте историю пионерской и комсомольской организации своей школы, села, района или города, ведите

дях села, города, передовиках производства. Помните, что наш край, наша область — почти обновленный край.

Особенно в начале освоения целины в Казахстане в нашей области на месте старых деревень и поселков возникли совершенно новые центральные усадьбы совхозов, их отделений. Многие из них организовались на новых местах.

Описать историю создания этих поселков, жизнь и деятельность их организаторов — задача юных туристов и краеведов. Знакомиться с историей культуры родного края, собирать фольклорный и этнографический материал — это также должно быть целью каждого похода.

3. Не менее важным является для юных туристов постижение тайн природы, каждому туристу необходимо выполнять задания по охране природных богатств, помогать своей школе в изготовлении наглядных пособий, в оформлении и оборудовании кабинетов, изучать природные и климатические условия своего родного края.

Результаты каждого похода, экскурсии должны быть оформлены в фотодокументах, альбомах, выставках и т. д. К каждому документу надо сделать подробное описание. Обращаясь к вам с настоящим письмом, областная станция юных туристов ждет ваших донесений по выполнению этих заданий к 1 октября 1978 года.

МОЯ РОДИНА — СССР

УЧАСТНИКАМ ВСЕСОЮЗНОЙ ЭКСПЕДИЦИИ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ

лею должны быть посвящены наши нынешние поиски в походах и экскурсиях.

Комсомол — продолжатель героико-патриотических движений Великой Коммунистической партии, продолжатель дела старшего поколения по пути строительства коммунизма.

Поэтому в период своих походов и экскурсий узнавайте и собирайте материалы: — о первых комсомольцах любого села или города, о тех, кто участвовал в создании первых колхозов, участвовал в делах строек первых пятилеток;

— изучайте героический путь наших комсомольцев в период гражданской и Великой Отечественной войны, по возможности пройдите вместе с местными комсомольцами по местам боевой славы;

— узнавайте о подвигах комсомольцев, ваших земляков, чей ратный подвиг и труд помог укреплению Советской власти;

— знакомьтесь с участием комсомольцев в выполнении планов развития народного хозяйства СССР, в построе-

летопись об их начинаниях и сегодняшних делах;

— организуйте во время походов встречи с сельскими пионерами и комсомольцами.

Советский народ по документам, воспоминаниям, другим сведениям восстанавливает судьбы героев. Продолжайте поисковую работу и, возможно, вам предстоит открыть новые страницы биографии воинов — защитников Родины. Всегда помните, что большинство участвовавших в Великой Отечественной войне были комсомольцами.

Собирайте реликвии и документы военных лет. Организуйте трудовые десанты по закладке аллей и парков, посвященных героям войны и социалистического труда.

2. В 1979 году исполняется 100 лет со дня основания нашего областного центра — города Кустаная.

В связи с этой юбилейной датой в каждом походе и экскурсии по родному краю: — изучайте историю организации каждого населенного пункта, где вы побываете;

— узнайте о лучших лю-

УЧЕНИЯ ГО

В нашем городе состоялись командно-штабные учения по гражданской обороне. Этому предшествовала большая работа партийных, комсомольских и профсоюзных организаций по разъяснению всему населению, личному составу невоенизированных формирований ГО внешней и внутренней политики КПСС и Советского правительства, сложившейся международной обстановке, задач по защите социалистического Отечества и стран социалистического содружества в свете требований XXV съезда КПСС.

Были разработаны конкретные мероприятия по развертыванию партийно-политической работы по подготовке и проведению учений, на партийных собраниях и заседаниях бюро, которые прошли в коллективах, обращалось внимание коммунистов на качественную организацию учений. Также проведено собрание оборонного актива города, где намечены были меры по дальнейшему совершенствованию гражданской обороны.

Партийные организации возглавили социалистическое соревнование среди личного состава формирований, рабочих, инженерно-технических работников, служащих под девизом «Отличные действия на учении — наш лучший вклад в дело дальнейшего укрепления гражданской обороны».

Партийно-политическая работа в конечном итоге способствовала тому, что во время учений быстро и оперативно были приведены в готовность все органы управления, все формирования и подразделения гражданской обороны.

Образцом личного примера в ходе учений были коммунисты. Среди них В. Свинов, заместитель секретаря парткома комбината, П. Жеряков, секретарь парторганизации ПЗЭС, Л. Тютявина,

ИЗ ЗАЛА СУДА

СЛУШАЛОСЬ ДЕЛО

Основанием для возбуждения дела послужило сообщение администрации автобазы №3 об уgone автомашины неизвестным. Им оказался Виктор Конский. 26 марта он приехал из Валерьяновки к товарищу в Лисаковск. Вскоре пришла мать Викто-

последнем слове суду Конский просил не лишать его свободы. Суд учел раскаяние Виктора, его возраст, плохое воспитание в семье (родители злоупотребляли алкоголем, нарнишка был представлен сам себе). Осужден он был условно на три года

СПОРТ

ВОЗГЛАВЛЯЯ ТУРНИРНУЮ ТАБЛИЦУ

В разгаре чемпионат областного совета ДСО «Енбек» по футболу. Игры проводятся в два круга. На 6 июня турнирная таблица выглядела так:

| | В. | Н. | П. | М. | О. |
|-------------------------|----|----|----|--------|----|
| «Горняк» Лисаковск | 7 | — | 1 | 23: 2 | 14 |
| «Боксит» п. Октябрьский | 5 | — | 3 | 26: 11 | 10 |
| «Строитель» Кустанай | 5 | — | 3 | 15: 13 | 10 |

и знакомые матери. Потом он вместе с родителями поехал на станцию Майлина к знакомой родителей Боцман, которая пригласила их к себе в гости. Здесь они выпили. Что делали в квартире, Виктор не помнит. Не знал он и как потом попал на железнодорожное полотно, перелез через забор, увидел машину. Решил, что до города лучше доехать, чем идти пешком. Найдя проволоку, сделал ключ зажигания, завел двигатель и поехал по направлению к проходной. Виктор видел, что какой-то мужчина размахивал руками, кричал, но не остановил машину. С управлением не справился и наехал на столб, в результате машина полностью уничтожена и не подлежит ремонту.

Вскоре Виктор был задержан органами милиции. В ходе следствия выяснились некоторые моменты его жизни.

Образование лишь семь классов. Судим в 1977 году Тарановским народным судом за систематическую кражу государственного имущества. Работая скотником отделения № 4 Ново-Ильинского зерносовхоза, Виктор так «оправдывал» доверие старшего скотника, что при случае старался «выделить» корм для личных нужд. И когда он завез себе 4 мешка, тут и поймали его. За короткое время, он украл 618 килограмм. В своем

направлен на стройку народного хозяйства. Был устроен отсадчиком на кирпичный завод в Кустанае.

Но на заводе он долго задерживаться не захотел — сбежал. Его задержали. Снова суд. На суде сочли возможным опять не лишать Виктора свободы, так как уж очень веская была причина побега — умер отчим, воспитывавший его с семи лет. Ему вновь поверили и направили на стройку, а не в колонию. На этот раз его направляют на работу в трест «Казасбестстрой» в Джетыгарау, откуда он тоже сбежал.

Два раза суд шел навстречу Виктору, учитывая его раскаяние, давая ему право свободно трудиться. И оба раза Виктор нарушил закон и оказанное ему доверие.

В тот же вечер, когда они пьянствовали у Боцман, Виктор украл у гостеприимной встретившей их хозяйки два отреза тюли, отрез на платье, 10 рублей, паспорт. Все эти вещи нашли в машине, которую он разбил.

Суд, проходивший в автобазе № 3, вынес приговор В. Коискому — за совершенные преступления 3 года лишения свободы, прибавив неотбытое наказание по приговору Тарановского суда.

И. ШАПИРО,
народный судья
города Лисаковска.

Творчеству Пушкина посвящается

Коллектив центральной детской библиотеки провел праздник для ребят — День поэзии А. С. Пушкина.

Татьяна Пузенкова, заведующая читальным залом, рассказала о творчестве великого русского поэта, его

жизни.

Сейчас работники библиотеки готовят для юных читателей конференции по книгам «Богатыри» Е. Велтистова и «Секрет на весь свет» Ю. Ермолаева.

Е. ГАБУН,

| | | | | | |
|------------------------|---|---|---|-------|---|
| «Бетонщик» Рудный | 4 | — | 4 | 15:19 | 8 |
| «Текстильщик» Кустанай | 3 | — | 5 | 19:17 | 6 |
| «Асбест» Джетыгара | 2 | 2 | 1 | 8:4 | 6 |
| «Монтажник» Лисаковск | 2 | 1 | 2 | 4:6 | 5 |
| «Строитель» Рудный | 2 | — | 2 | 4:2 | 4 |
| «Горняк» Рудный | 1 | 1 | 2 | 2:6 | 3 |
| «Горняк» Качары | — | — | 8 | 0:35 | 0 |

Надо сразу отметить, что в нынешнем сезоне наши горняки выступают уверенно и стабильно. Как видно из таблицы, ими забито в ворота противника 23 мяча, а пропущено всего лишь два. Это говорит о том, что и нападение во главе с В. Смирновым, и защита, лидером которой, несомненно, является капитан команды В. Лоскутов, одинаково хороши.

Мне особенно запомнились две игры с «Бетонщиком» из Рудного и «Строителем» из Кустанае, которые наши футболисты выиграли с крупным счетом — 5:1 и 5:0.

Рудничане были явно настроены на выигрыш, тем более, что первую встречу с «Горняком» они выиграли со счетом 1:0. Однако с первых же минут лисаковцы своей слаженной игрой, многочисленными ударами по воротам ошеломили соперников. Первым счет открыл В. Власов, затем успеха добился Г. Дремин, потом В. Власов отличился еще раз, забив гол с пенальти. Завершающую точку поставил лидер атаки лисаковцев В. Смирнов, который провел в ворота рудничан два мяча. «Бетонщику» удалось поразить ворота «Горняка» лишь один раз.

В хорошем темпе, по-боевому и с настроением провел «Горняк» встречу с кустанайскими строителями. Счет открыл неутомимый Н. Шваб, ветеран команды, затем крайний правый нападающий А. Марин удвоил счет. Вновь отличились Г. Дремин, забивший один и В. Смирнов, забивший 2 мяча в ворота противника.

Сегодняшняя игра «Горняка», которая отличается разнообразием, четким пасом, хорошим взаимопониманием игроков на поле вселяет надежды в ее многочисленных поклонников, что команда до конца чемпионата будет возглавлять турнирную таблицу и завоеует право играть в следующем сезоне в первой группе.

М. АДЭВИН.

Редактор **В. А. КОШЕЛЕВ.**

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»
9 — 10 — 11 июня демонстрируется новый художественный фильм «Осада».

Приключенческий фильм посвящен одному из героических эпизодов гражданской

войны в Таджикистане — обороне форта Душанбе. Производство киностудии «Таджикфильм».

Сеансы: 3, 5, 7, 9 часов.
Детям: в 1.30 дня — мультфильмы.

секретаря парторганизации хлебозавода, Л. Сидорова, секретаря парторганизации ПАТН и другие. И в целом коллективы, руководимые этими коммунистами, показали высокую готовность и оперативность в ходе учений. Их опыт партийно-политической работы по подготовке и проведению учений гражданской обороны будет обобщен и рекомендован другим городским коллективам.

В. БОГДАНОВ.

Управлению «Казастальмонтаж» на постоянную работу срочно требуются: монтажники конструкций, электросварщики, каменщики-монтажники, плотники-бетонщики, сантехник, машинист железнодорожного крана, тракторист на К-700, бульдозерист.

Обращаться в отдел кадров.

АДМИНИСТРАЦИЯ.
1—3.

Коллектив станции имени Б. Майлина выражает соболезнование дежурному по станции РОМАЩЕНКО Марии Алексеевне и монтеру пути ИШАК Варваре Алексеевне по поводу безвременной кончины их брата **РОМАЩЕНКО** Алексея Алексеевича.

Коллектив предприятия Западных электрических сетей с глубоким прискорбием извещает о безвременной смерти

РОМАЩЕНКО Алексея Алексеевича и выражает искреннее соболезнование Ромашченко Нине Васильевне, родным и близким покойного.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда» Заказ № 1284—5300. Лисаковская гортипография. 459335. г. Лисаковск, завод КПД.